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.Exercice 1 
 
1.a. Les calculs donnent : 

2 1 6 1 6 7 6
A AA

1 0 1 0 1 6
    

      
    

 

Puis : 
1 6 1 0 1 6 6 0 7 6

A 6I 6
1 0 0 1 1 0 0 6 1 6
         

              
         

 

Ainsi a-t-on montré que : 
2A A 6I   

b. En notant 0 la matrice nulle de  2  , le résultat de la question précédente peut s’écrire : 
2A A 6I 0    

Donc un polynôme annulateur de la matrice A est le polynôme   2P X X X 6   . 

c. Les racines de  P X  sont les seules valeurs propres possibles de A ; puisque le 

discriminant de  P X  est  1 4 6 25     , les racines de  P X  sont : 

1
1 5X 2

2


    et 2
1 5X 3

2


   

Donc les seules valeurs propres possibles de A sont 2  et 3. 
 
2.a. Les calculs donnent : 

1 6 3 9 3
AU 3 3U

1 0 1 3 1
      

         
      

 et 
1 6 2 4 2

AV 2 2V
1 0 1 2 1

       
                 

 

Puisque 
0

U
0
 

  
 

 et 
0

V
0
 

  
 

, U et V sont des vecteurs propres de la matrice A 

respectivement associés aux valeurs propres 3 et 2 . 
b. Les calculs donnent : 

1 6 3 2 9 4
AP

1 0 1 1 3 2
    

         
 et 

3 2 3 0 9 4
PD

1 1 0 2 3 2
    

          
 

Ainsi a-t-on montré que : 
 
Le polynôme  P X  est scindé, ses deux racines sont valeurs propres de A, et la  matrice P est 
obtenue à partir des vecteurs propres U et V de A, donc l’égalité AP PD  assure que la 
matrice A est diagonalisable. 
 

3.a. Rappelons que la matrice 
a b
c d
 
 
 

 est inversible si et seulement si ad bc 0  , et que, 

dans ce cas, sa matrice inverse est 
d b1
c aad bc

 
   

. Ici, pour la matrice P, on a : 

 ad bc 3.1 1 2 5      
Puisque ad bc 0  , P est inversible et l’application du rappel donne : 

 
 
 

1 1 21P
1 35

 


 

AP PD
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